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Ένας χρόνος από την τραγωδία των Τεμπών – 57 
πένθιμες κωδωνοκρουσίες στους ναούς στη 
μνήμη των θυμάτων
/ Γενικά Θέματα

Ένας χρόνος συμπληρώνεται σήμερα από το σιδηροδρομικό 
δυστύχημα στα Τέμπη που στοίχισε τη ζωή σε 57 ανθρώπους.

Ήταν Τρίτη 28 Φεβρουαρίου 2023, ώρα 23:21. Λίγα λεπτά αργότερα ο πλανήτης 
θα μιλάει για το πιο θανατηφόρο σιδηροδρομικό δυστύχημα που έχει καταγραφεί 
στην Ελλάδα και την τραγωδία των Τεμπών. Η ζωή σταμάτησε να κυλά πλέον για 
57 συνανθρώπους μας, όταν συγκρούστηκαν μετωπικά δύο αμαξοστοιχίες, μια 
εμπορική και μια επιβατική, οι οποίες, από ανθρώπινο λάθος όπως αποδείχθηκε 
κινούνταν στην ίδια γραμμή. Η Ελλάδα ξημέρωνε μέσα στο πένθος για τα αθώα 
θύματα, νεαρής ηλικίας τα περισσότερα, τα οποία πλήρωσαν με τη ζωή τους τις 
παθογένειες ετών στον ελληνικό σιδηρόδρομο.

Μετά από αίτημα της Προέδρου του Συλλόγου Συγγενών Θυμάτων Τεμπών, Μαρίας 
Καρυστιανού, που έγινε δεκτό από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και στις Ιερές 
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Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος, οι καμπάνες στους Ιερούς Ναούς της 
χώρας θα χτύπησαν πένθιμα στις 10:00 το πρωί, 57 φορές, μία για κάθε ψυχή που 
χάθηκε.

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδας είχε ενημερώσει για αυτή την 
πρωτοβουλία με Εγκύκλιο σημείωμα στο οποίο αναφέρεται:

“Πρός

τήν Ἱεράν Ἀρχιεπισκοπήν Ἀθηνῶν καί

τάς Ἱεράς Μητροπόλεις τῆς Ἐκκλησίας τῆς Ἑλλάδος

Διά τοῦ παρόντος γνωρίζομεν ὑμῖν ὅτι τήν 28ην μηνός Φεβρουαρίου 2024 
συμπληροῦται ἕν ἔτος ἀπό τοῦ πρωτοφανοῦς σιδηροδρομικοῦ δυστυχήματος εἰς 
τήν περιοχήν τῶν Τεμπῶν, τό ὁποῖον προεκάλεσεν τόν αἰφνίδιον θάνατον 
πεντήκοντα ἑπτά (57) Ἑλλήνων πολιτῶν, ὡς ἐπί τό πλεῖστον νέων τῇ ἡλικίᾳ.

Ὅθεν, κατόπιν σχετικοῦ αἰτήματος τῆς Προέδρου τοῦ Συλλόγου Συγγενῶν 
Θυμάτων Τεμπῶν κ. Μαρίας Καρυστιανοῦ, προτρέπομεν ὑμῖν ὅπως κατά τήν ὡς 
ἄνω ἡμερομηνίαν, 28ην μηνός Φεβρουαρίου 2024 καί ὥραν 10ην πρωϊνήν, ἕκαστος 
Ἱερός Ναός τῆς καθ’ ὑμᾶς Θεοσώστου Ἐπαρχίας προβῇ εἰς πεντήκοντα ἑπτά 
κωδωνοκρουσίας, ἀναλογικῶς πρός τόν ἀριθμόν τῶν θυμάτων τοῦ ἐν λόγῳ 
δυστυχήματος, εἰς ἔνδειξιν τιμῆς καί σεβασμοῦ εἰς τήν μνήμην αὐτῶν.

Ἐντολῇ καί Ἐξουσιοδοτήσει τῆς Ἱερᾶς Συνόδου

Ὁ Ἀρχιγραμματεύς

Ἀρχιμ. Ἰωάννης Καραμούζης”. 



Με ανάρτησή της στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης η κα. Καρυστιανού 
αναφέρει:

«Ζητήσαμε από την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών να ηχήσουν πένθιμα οι καμπάνες 
αύριο… Ευχαριστούμε από καρδιάς για την αποδοχή και την υλοποίηση της 
παράκλησης μας. Εξάλλου είμαστε πια βέβαιοι πως τίποτε δεν είναι αυτονόητο 
στη ζωή μας και τίποτε δεδομένο.

Ένας χτύπος και ένα τρισάγιο λοιπόν, για κάθε ψυχή που έφυγε ένα χρόνο πριν 
στην κοιλάδα των Τεμπών…



Τα λόγια που χειραγωγούν τον πόνο των ανθρώπων, που επιθυμούν να περιορίσουν 
την αγάπη που ενώνει τις καρδιές των ανθρώπων, τις καρδιές που βίαια 
χωρίστηκαν, τα λόγια που προσπαθούν να λιγοστέψουν την πίστη που ενώνει τη 
ζωή με το θάνατο, μέχρι τώρα πράγματι ήταν πολλά και κάναν φασαρία. 

Η αλήθεια πότε δεν κάνει φασαρία. 

Με τις κραυγές μας, με τα δάκρυά μας, με τη φωνή μας, με την αλήθεια μας… 
πάντα προς το φως. 

Αύριο θα ηχήσει η καμπάνα να εξαγνιστούν οι ψυχές των αθώων, να ενθυμηθούμε 
την ευθύνη μας στη ζωή. Ελπίζουμε στην Ανάσταση και στην αντάμωση.

Μέχρι τότε η αλήθεια θα κάνει κρότο!»

Η συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο

Τη Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου 2024, η κ. Καρυστιανού βρέθηκε στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών όπου έγινε δεκτή από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.



(Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης)

Η Εκκλησία από την πρώτη στιγμή βρέθηκε στο πλευρό των ανθρώπων που 
κλήθηκαν μέσα σε λίγες ώρες να διαχειριστούν την κατάσταση, αλλά και των 
συγγενών των θυμάτων.

Ένα χρόνο μετά η Εκκλησία της Ελλάδος στέκεται και πάλι στο πλευρό των 
δοκιμαζομένων γονέων, αδελφών και συγγενών των θυμάτων. Με την προσευχή 
της δέεται υπέρ αναπαύσεως των ψυχών.



(Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης)

Στον τόπο όπου ο χρόνος πάγωσε έχει τοποθετηθεί σήμερα ένα εκκλησάκι. Ένας 
χώρος λατρείας για να μπορούν, όσοι από τους συγγενείς έχουν το κουράγιο, να 
ανάψουν ένα κερί και να προσευχηθούν για τους δικούς τους ανθρώπους που 
χάθηκαν τόσο άδικα.


